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Дисциплина: Математика
Группа: ЭК-31
Тема урока: Производная функции
Цели урока: Совершенствование формул и правил дифференцирования, развитие логического мышления и вычислительных навыков обучающихся.

Тип урока: совершенствование знаний
Оборудование: раздаточный дидактический материал, таблицы «Основные формулы дифференцирования»
Ход урока
I. Актуализация опорных знаний.
1. Устные упражнения на повторение формул дифференцирования (10 минут).
Группа  разбивается на две подгруппы. Ведущий (преподаватель) задает по три устных вопроса каждому обучающемуся первой и второй подгруппы. Ответы должны быть чёткими и иметь краткую форму. Повторный ответ не принимается. Консультант ведет учёт правильных ответов. Каждый участник может набрать в этом конкурсе максимум три балла (за каждый правильный ответ один балл). 
Задания для 1-го этапа.

Чему равна производная функции: у = 2х; 4; 2х -1; х2; 5-х; 3х2; 5-2х; х5; 7х; 

х +2; - х; 7х + 5; [image: image2.png]sin x
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3х3; 4х5; 2х3; [image: image18.png]5%
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; 7х4; 1-2х; 2 – х2 и т.п.

II. Совершенствование знаний (10 минут).
Всем обучающимся раздаются индивидуальные карточки, содержащие по три задания. Все три задания должны выполняться с подробным решением. Правильно выполненные задания 2-го этапа дают возможность заработать максимум 3 балла.
Задания для 2-го этапа
1. Найти значение функции в точке х = 2, если у = 5х2 – х3
2. Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – х3
3. Найти производную функции: у = 2х3·[image: image22.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 5х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 2х3·[image: image24.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 6х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 3х2 – х3
3.Найти производную функции: у = х3·[image: image26.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 1, если у = 4х2 – 2х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 3х3·[image: image28.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 3, если у = х2 – 2х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 2х3·[image: image30.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 4, если у = 2х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 3х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 5х3·[image: image32.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = -2, если у = 7х2 – 2х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 5х3
3.Найти производную функции: у = 6х3·[image: image34.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 1, если у = 3х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 4х3
3.Найти производную функции: у = 5х3·[image: image36.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 4, если у = х2 – 3х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 5х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 2х3·[image: image38.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 5, если у = х2 –2 х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 7х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 8х3·[image: image40.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 5х2 –4 х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 9х3
3.Найти производную функции: у = 7х3·[image: image42.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 6, если у = х2 – 2х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 3х3
3.Найти производную функции: у = 10х3·[image: image44.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 5х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 7х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 5х3·[image: image46.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 3, если у = 2х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 5х3·[image: image48.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 5х2 – 4х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 3х3
3.Найти производную функции: у = 2х3·[image: image50.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 7х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 8х3
3.Найти производную функции: у = 3х3·[image: image52.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 4, если у = х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 5х3
3.Найти производную функции: у = 2х3·[image: image54.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 15х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 7х2 – х3
3.Найти производную функции: у = 9х3·[image: image56.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 0, если у = 5х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 4х2 – х3
3.Найти производную функции: у = х3·[image: image58.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 5, если у = 3х2 – х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 8х2 – 3х3
3.Найти производную функции: у = 2х3·[image: image60.png]sin x




1.Найти значение функции в точке х = 2, если у = 5х2 – 6х3
2.Решить уравнение f′(х) = 0, если: f(х) = 6х2 – 5х3
3.Найти производную функции: у = 7х3·[image: image62.png]sin x




III. Реальная математика (10 минут).
На этом этапе группа разбивается на команды по 4 человека. Каждой команде даются задачи однотипного характера с разными значениями. Правильно выполненные задания 3-го этапа дают возможность заработать максимум 2 балла. Пока команды работают, преподаватель подводит итоги 2-го конкурса.
Задания для 3-го этапа
Задача. В начале года работнику положена зарплата в 20000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 10%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 30000 рублей. В конце каждого полугодия зарплата повышалась на 15%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 25000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 10%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 28000 рублей. В конце каждого полугодия зарплата повышалась на 10%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 30000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 18%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 26000 рублей. В конце каждого полугодия зарплата повышалась на 16%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 20000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 16%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 25000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 18%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 28000 рублей. В конце каждого полугодия зарплата повышалась на 12%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 34000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 14%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 32000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 12%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 30000 рублей. В конце каждого полугодия зарплата повышалась на 15%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 30000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 20%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Задача. В начале года работнику положена зарплата в 27000 рублей. В конце каждого квартала зарплата повышалась на 10%. Какой стала зарплата работника к концу текущего года?

Подводим итоги после трех этапов и выявляем лидеров. (5 минут).
IV. Соревнование за лидерство (8 минут).
Каждому из дошедшего до финала участнику задается 10 вопросов общего математического характера по изученному материалу. Каждый ответ дает право заработать один балл. В итоге выявляется победитель или победители, которые и будут названы лидерами. 

Вопросы  для финалистов
1. Какие две прямые называются параллельными в пространстве?
2. Какие две прямые называются перпендикулярными в пространстве?
3. Сколько плоскостей можно провести через две параллельные прямые?

4. Сколько плоскостей можно провести через две перпендикулярные  прямые?

5. Сколько плоскостей можно провести через две скрещивающиеся  прямые?

6. Сколько общих точек у пересекающихся плоскостей, двух пересекающихся прямых, двух параллельных прямых?

7. Что называется аксиомой, теоремой, стереометрией, планиметрией?

8. Назвать единицы измерения площади, объема, длины, угла.

9. В каком веке жил Пифагор, Евклид, Эйнштейн, Дж. Непер, И. Ньютон?

10. Назвать формулу площади квадрата, прямоугольника, трапеции, прямоугольного треугольника.

11. Сколько метров в 0,3 км, 1,2 км?

12. Сколько грамм в 0,13 кг, 08 кг?

13. Как вычисляется периметр квадрата, прямоугольника, треугольника?

14. Выразить 12% в долях.

15. В классе 20 учеников. Из них 25% отличники. Сколько отличников?

16. Назвать рациональное число.

17. Назвать рациональное, но не целое число.

18. 2 сотки земли составляют сколько м2?

19. Сколько соток в гектаре?

20. Сколько кВ. метров в гектаре?

21. Что больше радиус или диаметр в одном и том же круге?

22. Чему равен корень квадратный из 64?

23. Сколько будет 3 в кубе?

24. Чему равен угол между параллельными прямыми?

25. Чему равен угол между перпендикулярными прямыми?

26. Сколько градусов составляет число П?

27. Сколько градусов составляет число 2П?

28. Назвать тригонометрическую функцию.

29. Назвать четную тригонометрическую функцию.

30. Назвать нечетную тригонометрическую функцию.

31. Чему равен период синуса?

32. Чему равен период косинуса?

33. Чему равен период тангенса?

34. Назвать скалярную величину.

35. Назвать иррациональное число.

36. Назвать натуральное число.

37. Назвать фамилию математика.

38. Чему равна производная синуса?

39. Чему равна производная косинуса?

40. Чему равна производная тангенса?

41. Чему равна производная котангенса?

42. Что больше перпендикуляр или наклонная?

43. Может ли хорда быть больше радиуса в круге?

44. Чему равна производная функции у = 2х?

45. Чему равно число П?
V. Подведение итогов и награждение победителей.
